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30%

0%
6%

Otro instituto u
organización

local

SMS
/Whatsapp

Televisión Institutos del
café

Redes
sociales (ej.
Facebook)

Boca a Boca Otra

¿Cómo se informan sobre protocolos 
a seguir en la pandemia?

15-Mayo 1-Junio

75%  
De los caficultores 

consultados reciben 

información 

de la pandemia.

Nicaragua

⚫ 1,354 casos 

confirmados

⚫ 227 cpm

Costa Rica

⚫ 1,744 casos 

confirmados

⚫ 345 cpm

El Salvador

⚫ 3,825 casos 

confirmados

⚫ 608 cpm

Guatemala

⚫ 10,271 casos 

confirmados

⚫ 619 cpm

* Datos Oficiales SICA al 15 de Junio. “cpm” indica casos por millón.  En Nicaragua, el observatorio médico 

independiente reportan al 07 de Junio 5,027 casos, 5 veces más que el dato oficial.

** Este estudio se basa en información primaria no estadísticamente representativo de 45 caficultores 

encuestados del 16 al 21 de Abril, 45 encuestados del 7 al 12 de Mayo, y 37 encuestados del 1 al 10 de Junio.  

Producido por Enveritas US. + Info - Click aquí: [www.enveritas.org]

Enveritas, organización internacional que trabaja para la sostenibilidad

de la caficultura en el mundo, lanzó un estudio global con productores de

café para poder entender los impactos del COVID-19 en los productores

de café y sus fincas.

Hemos compartido los hallazgos principales del estudio con varios

actores de la cadena de suministro con el fin de entender los desafíos de

los caficultores durante esta crisis sanitaria.

Hasta la fecha realizamos tres rondas de encuestas telefónicas con 45

productores de Guatemala, Honduras, Costa Rica, Nicaragua y El

Salvador. En el presente informe pueden valorar efectos mencionados

por los mismos, en la tercera ronda de investigación.

COVID-19 - Panorama Sanitario Regional

Sondeo - Efecto COVID-19 en la Caficultura de Centroamérica

A nivel regional durante las 

ultimas semanas, los casos 

reportados en la región se han 

intensificado, pasando de 

146 a 26,372 casos el 01 de 

Mayo al 15 de Junio.

Honduras

⚫ 9,178 casos 

confirmados

⚫ 1,002 cpm

Cifras Oficiales 

Avance COVID-19

https://bit.ly/enveritas


Los productores en 

Honduras, Nicaragua 

Guatemala, aún reportan 

afectaciones en el manejo 

de su finca. Mientras los 

productores encuestados 

en El Salvador y Costa 

Rica, ya no reportan 

efectos de este tipo.

73% 
De las fincas no reciben 

ningún tipo de apoyo para su 

finca como respuesta al 

COVID-19.

* Este estudio se basa en información primaria no estadísticamente representativo de 45 caficultores 

encuestados del 16 al 21 de Abril, 45 encuestados del 7 al 12 de Mayo, y 37 encuestados del 1 al 10 de Junio.  

Producido por Enveritas US. + Info - Click aquí: [www.enveritas.org]

Efectos COVID-19 - Panorama Productivo

Sondeo - Efecto COVID-19 en la Caficultura de Centroamérica

¿Les ha afectado la 

disponibilidad de 

mano de obra?

¿Les ha afectado 

el acceso a 

insumos?

¿Les ha afectado 

el acceso a crédito 

de trabajo?

GT

HND

ES

NIC

CR

74% 67% 59%

1 2 3

32%

80% 67%

1 2 3
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50% 50%

100%

1 2 3
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1 2 3
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13%
33%
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27% 20% 20%
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25%
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33%
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58%
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1 2 3

84%

27% 25%

67%

25%

60%

40%

75%

88%

0%

83%

30%

0%

86%

0%

GT HND ES NI CR

% que han modificado su plan de manejo de 

finca data la falta de insumos, crédito o 

trabajadores

1-Mayo 15-Mayo 1-Junio

https://bit.ly/enveritas


El impacto de la crisis en aspectos comerciales sigue siendo 

la principal preocupación a nivel de finca y las 

preocupaciones de aspectos comunitarios y personal van 

teniendo mayor relevancia en la medida que el tiempo 

avanza.

Sondeo - Efecto COVID 19 en la Caficultura de Centroamérica

Efectos COVID 19 - Panorama Comercial

* Este estudio se basa en información primaria no estadísticamente representativo de 45 caficultores 

encuestados del 16 al 21 de Abril, 45 encuestados del 7 al 12 de Mayo, y 37 encuestados del 1 al 10 de Junio.  

Producido por Enveritas US. + Info - Click aquí: [www.enveritas.org]

41%

7%
0%

33%

7% 4%

35%

5%
0%

Efecto en mercados Efecto en los precios Procesamiento y/o
almacenamiento

84%

16%

32%

16%

Postergados

El precio se
redujo

Cancelados

Otro

37%

26%

37%

0%

69%

23%

50%

23%

¿En qué manera han sido afectados sus 

contratos de venta? 

(de quienes reportaron contratos de venta)

¿Cuál es la mayor preocupación 

de los productores?

12%
7% 7%

20%

7% 4%

19%

0% 3%

Efecto en mano de obra Efecto en la
disponibilidad de

insumos

Otro

10% 10% 5%
16%

0%
11%

27%

0%
8%

Efecto en la salud de la
comunidad

Seguridad Acceso a comida

97% 
De las personas encuestadas 

manifestaron tener 

preocupación sobre los 

efectos de la pandemia.

1-Mayo 15-Mayo 1-Junio

https://bit.ly/enveritas

